

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

**Εν αναμονή συνάντησης με τον Υπουργό Υγείας και τη Διοικήτρια του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.**

Με αφορμή τις δηλώσεις του Υπουργού Υγείας για τα σχέδιά του σχετικά με την διακίνηση των Φαρμάκων Υψηλού Κόστους (Φ.Υ.Κ.) καθώς και τα Δελτία Τύπου του Οργανισμού που αναφέρονται στον Ψηφιακό Μετασχηματισμό του, ως Πανελλήνιος Σύλλογος Εργαζομένων Ε.Ο.Π.Υ.Υ. ζητήσαμε άμεσα συνάντηση με τη Διοικήτρια του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. από τις 13.10.2023 χωρίς να λάβουμε καμία μέχρι τώρα απάντηση. Εδώ και δύο μήνες, ανάλογο αίτημα (το δεύτερο κατά σειρά) έχει υποβληθεί και στον νυν Υπουργό Υγείας ο οποίος, συνεχίζοντας την παράδοση των προκατόχων του, δεν έδειξε καμία ανταπόκριση στο αίτημα μας, απαξιώνοντας και αυτός τους εκπροσώπους των εργαζομένων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ..

Οι όποιες αλλαγές που σχεδιάζονται για τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. δεν μπορούν να έχουν αποτέλεσμα χωρίς την συμμετοχή όλων των εργαζομένων του. Στο Δελτίο Τύπου της Διοικήτριας σχετικά με τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό, αναφέρθηκε ότι σύμφωνα με την πολιτική του Υπουργείου Υγείας **ο στόχος είναι η μετατροπή του Οργανισμού σε Στρατηγικό Πυλώνα του Εθνικού Συστήματος Υγείας**, μέσα από ένα σύγχρονο μοντέλο λειτουργίας που απαιτεί την θεσμική του ενδυνάμωση και την ενίσχυση των πόρων του. Όμως αυτό δεν συνάδει με την πρόθεση της Διοίκησης να **συρρικνωθούν οι περιφερειακές δομές του Οργανισμού** όπως προβλέπει το πρόσφατο Σχέδιο Οργανογράμματος, ούτε ίσως και με το βασικό στόχο της **Real Time εκκαθάρισης** των δαπανών των Παρόχων Υγείας χωρίς το έμπειρο και ικανό προσωπικό του.

Η υλοποίηση του Έργου του Ψηφιακού Μετασχηματισμού, όπως και αν ορίζεται ο στόχος του, δεν θα είναι μόνο αποτέλεσμα ενός επιτυχημένου λογισμικού αλλά της συνολικής προσπάθειας του ανθρώπινου δυναμικού που θα το πλαισιώσει, **θα είναι έργο των εργαζομένων που θα αξιοποιήσουν την τεχνολογία και όχι το αντίστροφο!** Οποιοδήποτε τεχνολογικό επίτευγμα δεν μπορεί να αντικαταστήσει την ανθρώπινη επαφή των ανθρώπων που αντιμετωπίζουν προβλήματα υγείας με τους Υπαλλήλους του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και αυτή είναι η διαφορά ενός φορέα Υγείας από τους υπόλοιπους φορείς του Δημοσίου.

**Στους συναδέλφους που απασχολούνται στα Φαρμακεία του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.**, σε αυτούς δηλαδή που γνωρίζουν την **πραγματικότητα της διακίνησης των Φ.Υ.Κ.**, προκάλεσαν ανησυχία οι δηλώσεις του Υπουργού Υγείας σχετικά με την καθολική αποστολή φαρμάκων υψηλού κόστους στους ασθενείς από τα Φαρμακεία Ε.Ο.Π.Υ.Υ., υπονοώντας την μετατροπή των Φαρμακείων Ε.Ο.Π.Υ.Υ. σε σημεία αποστολής φαρμάκων. Αυτή την ανησυχία έσπευσε να δηλώσει για μία ακόμη φορά και ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Νεφροπαθών, μια ομάδα ασθενών που γνωρίζει καλά την αξία των Φαρμακείων αυτών.

Λίγες μόνο μέρες μετά, η Διοικήτρια του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., που έχει αντιληφθεί τη δυσκολία να ιδιωτικοποιηθεί το κανάλι διακίνησης των Φαρμάκων Υψηλού Κόστους και να «απαλλαγεί» ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. από τα Φαρμακεία του, έσπευσε να διορθώσει επί της ουσίας τον Υπουργό δηλώνοντας κατηγορηματικά ότι δεν υπάρχει θέμα αναστολής της λειτουργίας των Φαρμακείων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και ότι αυτό που ενδιαφέρει τους διοικούντες είναι η εξυπηρέτηση των ασθενών η οποία θα επιτευχθεί με την δυνατότητα αποστολής φαρμάκων κατ' οίκον.

Ως εργαζόμενοι ενός Οργανισμού Υγείας που έχουμε αποδείξει στο Υπουργείο Υγείας ότι όποια νέα λειτουργία μας έχει ανατεθεί την διεκπεραιώνουμε με απόλυτη επιτυχία, όπως το πρόγραμμα αποστολής αντιιικών φαρμάκων σε ασθενείς με covid-19, το πρόγραμμα διάθεσης Φ.Υ.Κ. σε Ιδ. Θεραπευτήρια, η εφαρμογή δράσεων για την πρόληψη υγείας και την αντιμετώπιση της πανδημίας για λογαριασμό του Υπουργείου Υγείας, η υλοποίηση της διαδικασίας τελικής εκκαθάρισης δαπανών όλων των Παρόχων) και επειδή επιθυμούμε για άλλη μια φορά να επιτύχουμε σε αυτό που θα μας ανατεθεί **δηλώνουμε κατηγορηματικά** ότι η ποιοτική αναβάθμιση στην εξυπηρέτηση των ασθενών από τα Φαρμακεία του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. περνά μέσα από το τρίπτυχο:

- **Φαρμακεία του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. σε κάθε Νομό.** Αίτημα που δεν αποδέχτηκε η σημερινή Διοίκηση και δεν συμπεριέλαβε στο Σχέδιο Οργανογράμματος που κατέθεσε στο Υπουργείο Υγείας.
- **Άμεση στελέχωση των Φαρμακείων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.** με μόνιμο προσωπικό και μέχρι τότε παράταση της θητείας του επικουρικού προσωπικού που ήδη υπηρετεί σε αυτά και πρόσληψη νέου.
- **Αποστολή φαρμάκων κατ' οίκον πιλοτικά, στοχευμένα και προγραμματισμένα,** με ενίσχυση σταδιακά του προσωπικού ώστε να εντάσσονται και νέα φάρμακα.

**Γνωρίζουμε όμως ότι σε δύο μήνες λήγει η θητεία του επικουρικού προσωπικού** που καλύπτει επιτακτικές ανάγκες όχι μόνο στα Φαρμακεία του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. αλλά και σε διοικητικές θέσεις στο σύνολο του Οργανισμού. Η στέρση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. από το προσωπικό αυτό θα δοκιμάσει την ικανότητα του Οργανισμού να ανταποκριθεί στις πρόσθετες υπηρεσίες προς τους πολίτες που του ανατίθενται. **Υπάρχει απάντηση για το τι μέλλει γενέσθαι; Πώς σχεδιάζεται μια σημαντική νέα υπηρεσία προς τους ασθενείς χωρίς να διασφαλιστεί η ύπαρξη του προσωπικού που θα το αναλάβει;** Έχει εξασφαλιστεί η παράταση της θητείας των επικουρικών υπαλλήλων; Θα δοθεί η δυνατότητα πρόσληψης επιπλέον επικουρικού προσωπικού σε Περιφερειακές Διευθύνσεις του Οργανισμού; Ποια είναι η πορεία του Οργανογράμματος του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. που θα δώσει τη δυνατότητα πρόσληψης μόνιμου προσωπικού και πόσο τελικά θα είναι το προσωπικό αυτό που θα προσληφθεί όταν το Σχέδιο του Οργανογράμματος μειώνει δραστικά τις υπηρεσίες του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.; **Συμφωνεί ο Υπουργός με την κατάργηση Περιφερειακών Διευθύνσεων και κρίσιμων τμημάτων στις ΠΕ.ΔΙ. του Οργανισμού;**

Η επιχειρηματολογία της Διοίκησης ότι αν θέλουμε μόνιμες προσλήψεις θα πρέπει να αποδεχτούμε οποιοδήποτε Οργανόγραμμα ακόμα και αυτό που συρρικνώνει τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. (καταργεί Περιφερειακές του Υπηρεσίες, Τμήματα και Αποκεντρωμένα Γραφεία), υστερεί της πραγματικότητας και είναι παγίδα για τους εργαζόμενους.

Φαίνεται πως το σύστημα Δημόσιας Υγείας βρίσκεται στο κρισιμότερο σταυροδρόμι του. Άντεξε στην οικονομική κρίση και την πανδημία χάρη στο προσωπικό του. Το προσωπικό αυτό σήμερα μειώνεται, δεν αντικαθίσταται από νέο και την ίδια στιγμή οι ανάγκες πολλαπλασιάζονται.

**Εν αναμονή λοιπόν της απάντησης της Διοίκησης στην πρόσκλησή μας για συνάντηση. Εν αναμονή και της απάντησης του Υπουργού Υγείας. Οι δηλώσεις αμφοτέρων και τα σχέδια για τη μετατροπή του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. σε Στρατηγικό Πυλώνα του Εθνικού Συστήματος Υγείας μπορούν να καταστούν εκ των πραγμάτων ανεφάρμοστα αν δεν συμπεριλαμβάνεται σε αυτά η ενίσχυση του Οργανισμού με προσωπικό.**

**ΤΟ Δ.Σ. ΠΑΝ.ΣΥ.ΕΡ. Ε.Ο.Π.Υ.Υ.**